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SORUSETI 7

| IS-LM MODELI |

Problem 1 (KMS-2001)

Marjinal tiiketim egiliminin diisiik olmas1 asagidakilerden hangisini gosterir?

A) LM egrisinin goreli olarak yatik oldugunu
B) LM egrisinin goreli olarak dik oldugunu
C) IS egrisinin goreli olarak yatik oldugunu
D) IS egrisinin goreli olarak dik oldugunu
E) LM egrisinin pozitif egimli oldugunu

Problem 2 (KMS-2001)
Otonom tiiketim harcamalarinin artmasi asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Denge iiretim diizeyinin artmasina, LM egrisinin saga dogru kaymasina

B) Denge iiretim diizeyinin artmasina, IS egrisinin saga dogru kaymasina
C) Denge iiretim diizeyinin diismesine, LM egrisinin saga dogru kaymasina
D) Denge iiretim diizeyinin diismesine, IS egrisinin saga dogru kaymasina

E) Denge liretim diizeyinin diismesine, LM egrisinin sola dogru kaymasina

Problem 3 (KMS-2001)

Elinde fon fazlasi olanlarla fona gereksinimi olanlar1 bir araya getiren piyasaya ne ad
verilir?

A) Mal piyasasi

B) Doviz piyasast
C) Finansal piyasa
D) Tiirev piyasa

E) Faktor piyasasi

Problem 4 (KMS-2001)
Faiz oranlarinda meydana gelen bir artis agagidakilerden hangisine neden olur?

A) Firmalar yatirnmlarim azaltir
B) Bireyler daha az tasarruf eder
C) Firmalar daha fazla borg¢lanir
D) Enflasyon yiikselir

E) Toplam arz artar
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Problem 5 (KPSS-2002)
Keynesyen Teoriye gore asagidakilerden hangisi s6z konusudur?

A) Issizlik gecici bir olgudur

B) Fiyatlar ve iicretler esnektir

C) Say kanunu gegerlidir

D) Tasarruflar harcanabilir gelir diizeyiyle dogrudan iliskilidir

E) Denge faiz oranindaki degisiklikler her zaman tasarruflari yatirimlara esitler

Problem 6 (KPSS-2002)

I) Yatirimlar
II) Faiz oranlari
I11) Otonom vergiler

Keynesyen yaklagima gore, para arzi artis1 yukaridakilerden hangilerini arttirir?

A) Yalnmz I

B) YalmzII
C) Yalmz III
D) lvell

E) 11 ve I

Problem 7 (KPSS-2002)
Gelir vergisi oranlari arttirildiginda asagidakilerden hangisi gerceklesir?
A) Gelir carpani biiyiir
B) Gelir carpam kiiciiliir
C) Denge gelir diizeyi artar
D) Kamu ag1g:1 biytir
E) Odemeler dengesi agig1 biiyiir
Problem 8 (KPSS-2003)

IS denkleminin Y=400+0,75Y-25r; LM denkleminin de (M/P)=Y-100r oldugu bir
durumda, M=1200 ve P= 4 ise, denge gelir diizeyi (Y) ve faiz orani (r) kagtir?

Y r
A) 1500 10
B) 1400 7,5
C) 950 6,5
D) 650 4,5
E) 500 3
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Problem 9 (KPSS-2004)

IS-LM modeli gercevesinde, kamu harcamasi sabit kaldiginda; esanli olarak para arzinin
artmasi ve vergi oraninin diismesi sonucu gelir (Y), faiz orani (i), tiiketim (C) ve yatirim (I)
nasil degisir?

Y i C I
A) Artar Artar Artar Artar
B) Artar Belirsiz Azalir Belirsiz
C) Artar Belirsiz Artar Belirsiz
D) Belirsiz Azalir Belirsiz Artar
E) Belirsiz Artar Azalir Azalir

Problem 10 (KPSS-2005)

1930'larda yasanan Biiyiik Buhran sonucunda asagidaki makro ekonomik yaklasimlardan
hangisi agirlik kazanmigtir?

A) Yani Klasik yaklasim

B) Rasyonel Beklentiler

C) Moneterist yaklagim

D) Keynesyen yaklasim

E) Yeni Keynesyen yaklasim

Problem 11 (KPSS-2005)

IS-LM egrileri séz konusu Iken kamu harcamalarindaki bir artis asagidakilerden hangisine
yol acar?

A) IS egsinin sola kaymasina ve sadece faizlerde azalmaya

B) IS egrisinin saga kaymasina hem faiz oraninda hem de gelir diizeyinde artisa

C) IS egrisinin saga kaymasina gelir diizeyinde artisa ve faiz oraninda azaliga

D) IS egrisinin sola kaymasina, gelir diizeyinde azalmaya ve faiz oranlarinda artiga

E) LM egrisinin asag1 ve saga dogru kaymasina, gelir diizeyinde artisa ve faiz oraninda
azalmaya

Problem 12 (KPSS-2005)

Asagidakilerden hangisi fiyatlar genel diizeyindeki artisin etkilerinden biridir?
A) IS egrisinin saga kaymasi
B) IS egrisinin egiminin degigmesi
C) LM egrisinin sola kaymasi

D) LM egrisinin saga kaymasi
E) IS ve LM egrilerinin degismemesi
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Problem 13 (KPSS-2005)
Para talebini etkileyen temel degiskenler asagidakilerden hangisinde birlikte verilmistir?

A) Faiz, reel gelir, yatirimlar

B) issizlik, stoklar, Yurtici tasarruflar

C) Tiiketim, tasarruf, faiz orani, i¢ borglar

D) Fiyatlar genel diizeyi, enflasyon orani, i¢ borglar
E) Gelir diizeyi, faiz orani, fiyatlar genel diizeyi

Problem 14 (KPSS-2005)
Merkez Bankasinin faiz oranlarini hedeflemesi durumunda LM egrisinin sekli nasil olur?
A) Yatay
B) Dikey
C) Pozitif egimli
D) Negatif egimli
E) L seklinde
Problem 15 (KPSS-2005)

Daraltic1 bir para politikas1 sonucunda faiz orani, yatirimlar ve milli gelir nasil degisir?

Faiz orani Yatirimlar Milli Gelir

A) Artar Azalir Azalir
B) Degismez Degismez Degismez
C) Azalir Azalir Azalir
D) Azalir Artar Artar
E) Degismez Azalir Degismez

Problem 16 (KPSS-2006)

Para otoritesi faiz oranini sabit tutmaya yonelik bir para politikast izliyorsa, IS-LM
modeline gore vergilerdeki bir artigtan gelir nasil etkilenir?

A) Degismez

B) Artar

C) Azalir

D) Kisa donemde artar, uzun déonemde azalir
E) Kisa donemde azalir, uzun dénemde artar
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Problem 17 (KPSS-2007)

IS egrisi lizerinde, devlet harcamalar1 ve vergilerin degiskenligi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Hem devlet harcamalar: hem de vergiler sabittir.

B) Devlet harcamalari sabittir, ancak vergiler degisebilir.

C) Vergiler sabittir, ancak devlet harcamalar1 degisebilir,

D) Devlet harcamalar1 degisebilir, ancak vergiler hakkinda bir sey séylenemez.
E) Hem devlet harcamalari hem de vergiler degisebilir.

Problem 18 (KPSS-2007)

Para arzi egrisi, faiz oranin1 gosteren dikey eksene paralel oldugunda, para talebi para
arzindan diisiikse para piyasasi dengesinin saglanmasi i¢in nasil bir degismenin olmasi
gerekir?

A) Faiz oraninin diismesi, para talebi miktarimin artmasi

B) Faiz oraninin diismesi, para arzi miktarinin artmasi

C) Faiz oranimin artmasi, para arzi miktarimin diismesi

D) Faiz oraninin artmasi, para talebi miktarinin diismesi

E) Faiz oraninin artmasi, hem para arzi miktarinin hem de para talebi miktarinin ayni
anda diismesi

Problem 19 (KPSS-2007)

Para talebi My=5000-5000r+Y olarak verilen bir ekonomide, milli gelir 2500 birim, merkez
bankasinin belirledigi para ara da 5000 birim ise, denge faiz orani (r) ylizde kagtir?

A) 10
B) 20
C) 30
D) 40
E) 50

Problem 20 (KPSS-2007)

IS-LM modeline gore, genisletici bir para politikasi, genisletici bir maliye politikasiyla
birlikte uygulandiginda asagidakilerden hangisi ortaya ¢ikar?

A) Hem faiz orani hem de milli gelir diizeyi artar.

B) Faiz orani artarken milli gelir diizeyi azalr.

C) Faiz oran1 kesinlikle artar, ancak milli gelir diizeyinin nasil degisecegi belirsizdir.

D) Hem faiz orani hem de milli gelir diizeyi azalir.

E) Milli gelir diizeyi Kkesinlikle artar, ancak faiz orammin nasil degisecegi
belirsizdir.
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SORU SETI 8

MIKTAR TEORISIi - TOPLAM ARZ VE TALEP —
ENFLASYON - KLASIK VE KEYNEZYEN
YAKLASIMLAR - PARA

Problem 21 (KMS-2001)

Kisa donem toplam arz egrisinin pozitif egimli olmasinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Daha yiiksek tiretim diizeylerinde girdilerin daha fazla kullanilmasi

B) Daha yiiksek iiretim diizeylerinde girdilerin daha ucuz hale gelmesi

C) Daha yiiksek iiretim diizeylerinde birim maliyetlerin de daha yiiksek olmasi
D) Daha yiiksek iiretim diizeylerinde birim maliyetlerin de daha diisiik olmasi

E) Daha yiiksek tiretim diizeylerinde girdilerin verimliliginin artmasi

Problem 22 (KMS-2001)

Elinde fon fazlas: olanlarla fona gereksinimi olanlar1 bir araya getiren piyasaya ne ad
verilir?

A) Mal piyasasi

B) Doviz piyasast
C) Finansal piyasa
D) Tiirev piyasa

E) Faktor piyasasi

Problem 23 (KMS-2001)

Keynesyen yaklagima gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
A) Para talebinin faiz esnekligi diistiktiir
B) Faiz oranlar yiikseldigi zaman paranin dolasim hiz1 azalir
C) Faiz oranlari diistiigii zaman paranin dolagim hiz1 artar

D) Faiz oranlarindaki degisme paranin dolagim hizini etkilemez
E) Faiz oranlan yiikseldigi zaman paranin dolasim hizi artar
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Problem 24 (KMS-2001)
Asagidakilerden hangisi Tiirkiye' M3Y para tanimi i¢inde yer almaz?

A) Dolasimdaki para
B) Vadesiz mevduat
C) Do6viz mevduati
D) Resmi mevduat
E) Repo

Problem 25 (KPSS-2002)
Klasiklere gore, devlet harcamalarinin artmasi asagidakilerden hangisine neden olur?

A) lhracatin artmasina

B) Toplam arzin diigmesine
C) Ithalatin artmasina

D) Yatirimlarin artmasina
E) Fiyatlarin artmasina

Problem 26 (KPSS-2002)
Keynesyen Teoriye gore asagidakilerden hangisi s6z konusudur?

A) Issizlik gecici bir olgudur

B) Fiyatlar ve ticretler esnektir

C) Say kanunu gegerlidir

D) Tasarruflar harcanabilir gelir diizeyiyle dogrudan iliskilidir

E) Denge faiz oranindaki degisiklikler her zaman tasarruflari yatirimlara esitler

Problem 27 (KPSS-2002)

Sadece para ve tahvilden olusan bir finansal piyasada, paranin faiz getirisi sifir, tahvilden
beklenen getiri tahvil faizi ile tahvilden beklenen sermaye kazancinin toplamina esittir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Faiz oranlar arttig1 zaman tahvilin toplam getirisi artar

B) Faiz oranlar arttigi zaman tahvilin beklenen sermaye kazanci artar

C) Faiz oranlar arttig1 zaman ekonomik birimler hi¢ para tutmaz

D) Faiz oranlan diistiigii zaman tahvilin beklenen sermaye kazanci artar
E) Faiz oranlar diistiigii zaman ekonomik birimler tahvil tutmaz
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Problem 28 (KPSS-2003)

Uzun donem duragan durumdan baslayan bir ekonomide, bir talep sokundan sonra bagska
bir sok veya bir politika degisikligi olmazsa, yeni uzun dénem dengesinde asagidakilerden
hangisinin ger¢eklesmesi beklenmelidir?

A) Daha yiiksek diizeyde enflasyon, fakat daha diisiik iiretim diizeyi
B) Daha yiiksek diizeyde enflasyon, fakat ayni iiretim diizeyi

C) Daha diisiik diizeyde enflasyon ve iiretim diizeyi

D) Baslangig diizeyinde enflasyon ve daha az iiretim diizeyi

E) Ayni diizeyde enflasyon, fakat daha diisiik {iretim diizeyi

Problem 29 (KPSS-2003)
Talep yonlii enflasyon asagidaki durumlarin hangisinde gergeklesir?

A) Ters yonlii arz sokunda

B) Merkez bankasi paranin artis hizin1 yavaglattiginda
C) Toplam talep, toplam arzdan fazla arttiginda
D) Bilimsel ilerleme gerceklestiginde

E) Uretimde rekabet ihlal edildiginde

Problem 30 (KPSS-2003)

Nominal faiz orani, reel faiz orani, enflasyon orani arasindaki iliksi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Her tigii de birlikte artar ve azalir

B) Enflasyon oram sifira yaklastik¢a reel faiz oram1 nominal faiz oranina yaklasir

C) Enflasyon orani ile nominal faiz oranin toplami reel faiz oranina esittir.

D) Reel faiz oran1 nominal faiz oranindan daha hizli diiserse, enflasyon orani azaliyor
demektir.

E) Enflasyon orani nominal faiz oranindan yavas artarsa, reel faiz orani artar.

Problem 31 (KPSS-2003)

Gayri Safi Milli Hasilanin, para biiyiikliigii M1'e oranina (GSMH/M1) ne ad verilir?
A) Paranin ¢arpan etkisi
B) Paranin hizlandiran etkisi
C) Parasal aktarim mekanizmasi

D) Para talebinin gelir esnekligi
E) Paranin dolanim hizi
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Problem 32 (KPSS-2004)
Klasik yaklagima gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Para arz1 iki katina ¢ikarsa fiyat seviyesi de iki katina ¢ikar
B) Fiyat seviyesi artarsa ekonominin iiretim diizeyi diiser
C) Fiyat seviyesi artsa da reel iicretler degismez

D) Higbir tiretim faktorii atil degildir

E) Para talebi ile faiz orani arasinda iligki yoktur

Problem 33 (KPSS-2004)

IS ve LM egrilerinin hangi durumlarinda, likidite tuzagi, klasik durum ve yatirimin faize
duyarsiz olmas1 sonuglar1 ortaya ¢ikar?

Likidite Tuzag Klasik Durum Yatirimin Faize Duyarsiz Olmast
A) LM Diisey LM Yatay IS Diigey
B) LM Yatay IS Diisey LM Diisey
C) LM Yatay IS Diigey IS Yatay
D) IS Diisey LM Yatay LM Diisey
E) LM Yatay LM Diisey IS Diisey

Problem 34 (KPSS-2004)

Yilar |  MI1(TD GSMH (TL)
oF ) )
1995 390 Trilyon L__ﬁ.lis Katrilyon
2000 6,75 Katrilyon 121,5 Katrilyon

Bu tabloya gore, Tiirkiye'de paranin dolasim hizi nasil degismistir?

A) 20'den 18'e diismiistiir
B) 17,3'ten 16'ya diismiistiir
C) 20'den 24'e yiikselmistir
D) 18'dan 22'ye yiikselmistir
E) 20'den 15'e diismiistiir

Problem 35 (KPSS-2005)

Tam istihdam {iretim diizeyinde toplam talep toplam arzdan biiyiik olduguna gore
ekonomide hangi durum ortaya ¢ikar?

A) Issizlik

B) Enflasyon

C) Biitge ag1d1
D) Stagflasyon
E) Deflasyon
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Problem 36 (KPSS-2005)
Asagidakilerden hangisi fiyatlar genel diizeyindeki artigin etkilerinden biridir?

A) IS egrisinin saga kaymasi

B) IS egrisinin egiminin degismesi
C) LM egrisinin sola kaymasi

D) LM egrisinin saga kaymast

E) IS ve LM egrilerinin degismemesi

Problem 37 (KPSS-2005)

Petrol fiyatlarindaki ani ve biiyiikk bir artistan, fiyatlar genel diizeyi ve istihdam kisa
donemde nasil etkilenir?

Fiyatlar Genel Diizeyi Cikt1 Diizeyi Istihdam
A) Diiser Artar Artar
B) Artar Diiser Diiser
C) Artar Artar Artar
D) Diiser Degismez Artar
E) Diiser Degismez Degismez

Problem 38 (KPSS-2005)
Miktar Teorisinin Cambridge ve Fisher versiyonlarini birbiriyle 6zdes hale getiren esitlik
asagidakilerden hangisidir?

A) V=1/k
B) V=k
C) V=K
D) V=k"
E) K-1=V

Problem 39 (KPSS-2005)
Paranin likit olma 6zelliginin Sonuglar1 asagidakilerden hangisinde birlikte verilmistir?
A) Paranin degisim araci ve 6l¢ii birimi olmasi
B) Paranin deger saklama araci ve 6l¢ii birimi olmast
C) Paranin deger saklama araci olmasi ve gecikmis 6demelerin yapilmasini saglamasi

D) Paranin hesap birimi ve iktisat politikas1 arac1 olmasi
E) Paranin gecikmis 6demelerin yapilmasini saglamasi ve 6l¢ii birimi olmasi
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Problem 40 (KPSS-2005)

Piyasa faiz orani bireylerin normal kabul ettikleri diizeyin altinda ise bireylerin davranisi
ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ihtiyat amaci ile para talebi azalir

B) Spekiilasyon amaci ile para talebi artar
C) Spekiilasyon amaci ile para talebi azalir
D) islem amaci ile para talebi artar

E) ihtiyag amaci ile para talebi artar

Problem 41 (KPSS-2005)

Halkin nominal gelirinin para olarak tutulan orani (k) 0,5 iken halkin sabit fiyatlarla
gelirinin degeri 50 milyon YTL ve para arzi 100 milyon YTL ise klasik miktar teorisinin
Cambridge yaklasimina gore genel fiyat diizeyi kag milyon YTL'dir?

A) 0,5
B) 2
C) 4
D) 6
E) 10

Problem 42 (KPSS-2006)

Toplam arz egrisinin yatay olmasmi saglayan nedenler asagidakilerin hangisinde
verilmistir?

A) Dogal issizlik oraninin yiiksek olusu

B) Likidite tuzaginda faiz oranlarimin diisiik kalmasi ve bdylece sermayenin marjinal
etkinliginin yiiksek olusu

C) Devresel (konjonktiirel) dalgalanmalar ve yasanan durgunluk (resesyon)

D) Eksik rekabet, sabit marjinal maliyetler ve nominal iicretlerde katilik

E) Efektif talebin yetersizligi ve belirsizlik

Problem 43 (KPSS-2006)

Asagidakilerden hangisi Fisher denklemini ifade eder?
A) Reel faiz orami=Nominal faiz oram-Beklenen enflasyon
B) Reel faiz orani=Nominal faiz orani+Beklenen enflasyon
C) Reel faiz orani=Nominal faiz orani+Gergeklesen enflasyon

D) Nominal faiz orani=Reel faiz orani+Gergeklesen enflasyon
E) Nominal faiz orani=Reel faiz orani-Gergeklesen enflasyon
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Problem 44 (KPSS-2006)

Doéviz kuru ve doviz mevduatlart siirekli yiikseliyorsa, Tiirkiye'de M3Y para biiyiikligi
hangi yonde degisir?

A) Artabilir, ayni kalabilir veya azalabilir, ¢iinkii YTL ile ifade edilen parasal
biiyiikliiklerin degisme yonii belli degildir.

B) Artar, ¢linkii M3Y'yi belirleyen yalnizca doviz mevduatlaridir.

C) Artar, ¢iinkii bu durumda resmi mevduat da yiikselir.

D) Azalir, ¢iinkii bu durumda vadeli YTL mevduatlar1 diiser.

E) Azalir, ¢iinkii dolasimdaki YTL miktar1 diiser.

Problem 45 (KPSS-2007)

Toplam talep egrisi ile piyasa talep egrileri arasindaki iligskiyi agiklayan asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin dikey toplamuidir.

B) Toplam talep ergisi, piyasa talep egrilerinin yatay toplamidir.

C) Toplam talep egrisi, piyasa talep egrilerinin agirlikli ortalamasidir.

D) Toplam talep egrisi, gelir miktar1 degistirilerek piyasa talep egrilerinin
kaydirilmasiyla elde edilir.

E) Toplam talep egrisi ile piyasa talep egrileri arasinda bir iliski yoktur.

Problem 46 (KPSS-2007)

Paranin miktar teorisine gore para talebi asagidakilerin hangisinde verilenlere baglidir?

A) Reel gelir, fiyatlar genel diizeyi, faiz orani
B) Nominal gelir, faiz orani

C) Reel gelir, faiz orani

D) Reel gelir, fiyatlar genel diizeyi

E) Fiyatlar genel diizeyi, faiz orani

Problem 47 (KPSS-2007)

Fiyatlar genel diizeyi (P), reel gelir (y), para arz1 (M) ve paranin dolanin hiz1 (V) arasinda
bir iliski kuran miibadele denklemine gore, paranin dolanim hiz1 asagidakilerden hangisine
esittir?

A) Py-M
B) Py

C) Py/M
D) MPy

E) M/Py
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Problem 48 (KPSS-2008)
Asagidakilerden hangisine gore paranin dolasim hizi sabittir?

A) Cambridge iktisatgilari
B) Marshall ve Pigou

C) Keynes

D) Klasik iktisat¢ilar

E) Freidman

Problem 49 (KPSS-2008)
Miktar teorisini ilk kez bir para talebi olarak yazan yaklasim asagidakilerden hangisidir?

A) Patinkin yaklagimi

B) Keynesgil para talebi fonksiyonu

C) Tobin’in portféy dengesi

D) Say Yasast

E) Cambridge nakit dengesi yaklasimi

Problem 50 (KPSS-2008)

Asagidakilerden hangisi paranin 6zelliklerinden biri degildir?
A) Degisim araci olmasi
B) Tasinmaya elverisli olmasi
C) Boliinebilir olmasi

D) Heterojen olmasi
E) Deger saklama araci olmasi
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